



# 香港企业界代表谈国庆观礼感受



“振奋人心”“骄傲自豪”“备受鼓舞”……赴京参加庆祝中华人民共和国成立70周年大会观礼的香港企业界代表日前在接受记者采访时纷纷点赞，表示亲临国庆阅兵式和群众游行现场让他们更深刻地感受到国家的发展强盛，对国家的未来发展和香港的繁荣稳定充满了信心。

港区全国人大代表、香港飞达帽业控股有限公司副主席颜宝铃表示，这是她继2009年、2015年后第三次在现场观看阅兵式。“一次比一次壮观，一次比一次震撼，一次比一次振奋人心！”

颜宝铃说，看到新中国从曾经的筚路蓝缕发展至如今的繁盛富强，自己心潮澎湃，热血沸腾。“我亲身经历从香港北上创业到走出去‘一带一路’，见证国家发展，人民富裕。”

“20多年来中央坚定贯彻‘一国两制’，始终支持香港繁荣发展。”颜宝铃表示，“只要我们凝聚正能量，一定能使香江拨云见日，融入祖国共谋发展，祖国和香港的明天都会更加美好！”

全国政协常委、恒基兆业地产有限公司联席主席李家杰表示，对受邀参加国庆观礼感到由衷的骄傲与自豪。“我深刻体会到新中国的发展来之不易，看到中华民族真正实现了从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃，取得了前所未有的成就。”

他表示，自己会将观礼的收获带回香港，为香港发展献计献策，希望齐心协力使香港发展尽快回归正轨，与国家的粤港澳大湾区、“一带一路”建设紧密结合在一起。

港区全国政协委员、香

港上海汇丰银行有限公司副主席兼行政总裁王冬胜表示，身临阅兵和游行现场使他深刻感受到国家日新月异的变化和国力的不断强盛，对国家和香港的未来充满了信心。

近年来，国家提出了“一带一路”、粤港澳大湾区建设等，为香港提供了前所未有的发展机遇。”他认为，香港的年轻人应该多来内地，感受今天的和平发展环境和国家建设的伟大成就，增强对国家的认同感和归属感，自觉守护和建设香港，推动“一国两制”实践行稳致远。

“香港只有利用好‘一国两制’和背靠祖国、面向世界的独特优势，融入国家发展大局，才能保持长期繁荣稳定，实现自身更大发展。”王冬胜表示。

天津市政协委员、新世界发展执行副主席兼总经

理郑志刚表示，自己十几年来频繁往来香港和内地，亲身观察体验到内地的显著变化。“可以说，内地过去这十几年的发展高度浓缩了发达国家几十年的历程，实现了巨大的飞跃。”

他表示，中国现在不仅是世界经济发展的重要引擎，也逐渐成为全球消费的重要动力。“中国的发展是一个无法回避的事实，也是一个绝佳的发展机会。”

他指出，作为一个高度开放的经济体和文化经贸的沟通桥梁，香港在国家改革开放历程中扮演了不可替代的独特作用，而在未来国家的进一步开放中，香港联通内外的角色还有巨大的发挥空间。“香港的企业家和年轻人，应把目光投向内地市场，尤其是抓住粤港澳大湾区的机遇。”

## 中国街角“小店”70年变化

从凭票购买到无人收银，从定额配给到大数据决定门店商品，从遍布乡镇的供销社到新一代本土便利店，新中国成立70年来，中国的零售业发生着翻天覆地的变化。便利店正渗透到中国人民生活的方方面面。

新中国成立初期，供销社是当时零售业的代表，典型地反映了当时计划经济的生产、分配、交换和消费关系，在城市及农村建立了上下相连、纵横交错的零售网络。

“一有稀缺物品到货，供销社里总会排起长长的队伍。”从事运输工作的黄国源回忆起儿时的供销社，

所有东西都要凭票证才能购买。

供销合作社算得上是中国本土便利店的前身。随着计划经济时代的结束，个体经济如雨后春笋般生长，另一种“便利店”形态开始全面取代供销社。它们存在于商业街、弄堂口、小区楼下，随处可见，被称为烟杂店、小卖部，提供“近邻式”的周到服务。

上世纪90年代初，“7-11”便利店首次引入中国大陆市场，在深圳开出5家门店。几年后，海外的便利店品牌罗森在上海开出了中国大陆的第一家店，全家便利店落户上海。

在北京一家便利店四处

开花的同时，中国也涌现出一大批本土连锁便利店品牌。如快客、苏果、好德等品牌，不过它们很少走出省份。因此，对于不同省份的人，虽然身边都少不了本土便利店的影子，名号却截然不同。

中国现代化便利店的繁盛和流行反映的是城市社会结构和人们生活方式的变化，尤其是24小时便利店的普及，更满足了都市人的夜间需求，使得他们有更多时间享受生活。随着互联网越来越融入人们生活，数字经济遍地开花。“数字化便利店”也应运而生。

在北京一家便利店便

练地自助打了一杯咖啡，转身从货架上挑了一个小蛋糕，然后到自助收银机结账，整个过程不超过5分钟。

日中经济协会北京事务所所长岩永正嗣看在眼里，他正带领数十家日本企业代表到便利蜂便利店考察交流。最近两年多时间，这家便利店品牌已经在全国8个城市开了近千家门店，

“中国本土便利蜂这样数字化驱动便利店的模式令人眼前一亮。”岩永正嗣说，这些数字化便利店最大的不同在于，用互联网、数字化和移动支付等代替了传统人工主导的门店运营的模式。

## 国庆假期重庆接待游客逾3859万人次 官方呼吁本地居民“错峰出行”

重庆市文化和旅游发展委员会(以下简称重庆市文旅委)7日发布重庆国庆假期旅游数据。据初步统计测算，国庆假期(10月1日至10月7日)期间，重庆共接待境内外游客3859.61万人次，同比增长10.6%；实现旅游总收入187.62亿元人民币，同比增长32.8%。

近年来，拥有长江索道、李子坝“轻轨穿楼”、洪崖洞民俗风貌区等景点的重庆成为中国内地的热门旅游地之一。今年国庆期间，重庆多个都市旅游景点人气爆棚。据重庆市文旅委统计数据显示，国庆期间，洪崖洞民俗风貌区接待游客88.9万人次，同比增长11.5%；重庆观音桥商圈都市旅游区接待游客50.2万人次，同比增长13.11%；重庆南岸长嘉汇弹子石老街接待游客40.17万人次，同比增长6.66%。

为了缓解客流压力，国庆期间，重庆不仅对客流量较大的洪崖洞景区附近实行“游客优先”的交通管制，重庆市文旅委、重庆市公安局等部门还多次通过手机短信、官方微博等渠道发布“温馨提示”，呼吁本地居民错峰出行。

除了都市旅游客流如织，重庆多个红色旅游景区景点在国庆期间也迎来客流高峰。据统计，重庆20处全国红色旅游经典景区以及市级评定授牌的红色旅游景区景点在国庆期间共接待游客85.63万人次。

国庆期间，重庆市旅游监察执法总队共接到游客投诉135件，比去年同期下降21.5%，所有投诉已按规定程序有效处理。

